

Főszerkesztő:
dr. Kállor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca, 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949. június 29. 6 óra 00 perc

Nógrádi Sándor altábornagy beszéde a Petőfi Akadémián

HM § SH Ni Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Nógrádi Sándor altábornagynak a Petőfi Akadémián, a politikai tisztek avatásán elhangzó beszédét. Keretet később adunk. A beszéd csak a visóra közölhető.

- Bajtársak! Ez a mai avatási ünnepély egybeesik a csapatok döntő fontosságú kiképzési szakaszának, - a nyári kiképzésnek a kezdetével. A nyári hónapok alatt újabb nagy eredményt kell elérnünk a Szovjet Hadsereg győzelmi tapasztalatain alapult új kiképzési rendszernek demokratikus hadseregünkben való alkalmazása terén. Ez azt jelenti, hogy csapatainknak a nyár folyamán a lehető legtökéletesebben el kell sajátítaniuk a korszerű harcászati és korszerű fegyverek használatát.

- Ez a körülmény szabja meg az Önök közvetlen feladatát a csapatnál. A csapatok már várják a ma felavatásra kerülő fiatal politikai tiszteket és politikai vezetőket és számolnak azzal, hogy fáradhatatlan és lelkes vezetőket kapnak Önökben. Tudom, hogyetek óta Önöknek is minden gondolatuk már a csapatnál van, hogy várva-várták ezt a napot, amikor fogadalmat tehetnek hűségükről Partunkhoz, Rákosi Elvtársához, a magyar munkásosztályhoz, dolgozó néptünkhöz és politikai tiszti hivatásukhoz.

- A politikai tisztek és politikai vezetők munkájának: a marxizmus-leninizmus világnézetén alapuló politikai nevelésnek döntő szerepe van az új típusú, a népi és népi demokratikus hazánkért mindig harorakész, a proletárméretű szellemétől áthatott hadsereg kialakításában. Sztálin elvtárs mondotta, amikor a Szovjet Hadsereg kiűzte az imperialista intervenció hadseregeket Szovjetföldről és leverte a belső reakció fegyveres ellenforradalmi bandáit:

"A Vörös Hadsereg győzött, mert sorában ott voltak a komisszárak, azok a fáradhatatlan szervezők és agitátorok, akik munkájukkal mint a cement, összeforrasztották a vörös katonák sorait, beléjük oltották a fegyelmet és a hősiesség háterszél szellemét".

Ez a dicső feladat: a demokratikus hadsereg tagjainak a kommunista nevelése, a csapatok vasfegyelmének, s hősiességének a biztosítása vár Önökre. Munkájukban, Bajtársak, igyekezzenek mindig a hős szovjet komisszárak nyomdokain haladni.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949. június 29. 6 óra 10 perc

Nógrádi Sándor altábornagy... 1.folyt./ HM § SH Ni

- Legyenek a csapatnál megkezdett munkájuk első napjától kezdve tudatában annak a felelősségnek, ami a hadseregben a kommunista vezetőkre, s különösen a politikai tisztekre hárul. A csapatokat a nyári kiképzési időszak alatt hatalmas követelmények elé állítjuk. Fáradszó, nehéz gyakorlatok útján kell nekik közelebb jutni a korszerű, forradalmi hadsereg tökéletességéhez. Semmi esetre se vegyék tehát könnyen a feladatot. A politikai tisztek és politikai vezetőknek a kötelessége a terepen folytatott fáradhatatlan neveléssel, segítséssel és példaadással arra lelkesíteni az alakulat minden tagját, hogy a legfáradszóbb kiképzési gyakorlatot is könnyen hajtsák végre, hogy ők maguk tudatosan küzdenek fizikai edzettségükért, és a legresszebben használják ki a nyári időszak-nyújtotta minden lehetőséget katonai tudásuk emelésére. Szeretnénk meg a harcosokkal és kiképzőkkel új, korszerű fegyvereinket és sorkentsék őket olyan teljesítményekre a parancsok pontos végrehajtásában, a lövészetben, a műszaki munkákban, a menetgyakorlatokban, amelyek méltó fegyvertársaivá teszik őket a dicső Szovjet Hadseregben szolgáló bajtársainkhoz. Így támaszkodni az alakulat parancsnokának a kiképzés és katonai vezetés terén kifejtett nagy munkáját.

- A politikai tiszteknek és politikai vezetőknek munkájukban szilárdan az alakulatnál működő pártszervezetre kell támaszkodniuk. A pártszervezet munkájának helyes irányítása, a honvédségben szolgáló párttagok jó, tervszerű oktatásának a megszervezése és a pártszervezetnek a kiképzési feladatok megoldására irányuló legteljesebb mozgósítása, - a legfőbb biztosíték arra, hogy a politikai tisztek és a politikai vezetők eredményes munkát tudjon végezni. Az a politikai tisztek, vagy politikai vezető, aki ezt nem érti meg, feltétlenül kudarcot kell hogy valljon.

- Ezért, Bajtársak, fordítsák a legnagyobb gondot honvédségi pártszervezeteink munkájának a megjavítására. Legyenek példaadók és minden párttaggal szemben követelődik a pártfegyelem szigorú betartásában, a pártszertiségben és neveljék erre állandóan alakulatuk pártszervezetének minden tagját. Ne tűnjék meg pártszervezetükben a legeszkélyebb elhajlás sem a Part politikai vonalától, semmilyen kérdésben. Apolják a kommunistákban és a pártönkivüli katonákban a töretlen hűséget győzelmeink szervezőjéhez, a mi nagy Partunkhoz és a magyar dolgozó nép szeretett vezéréhez, Rákosi elvtársához. Vigyázzanak pártszervezeteink sziklaszilárd egységére,

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949. június 29. 6 óra 20 perc

/Nógrádi Sándor altábornagy, stb...2. folyt./ HM § SH N1

mint szemük fényére. Ne feledjük, hogy Pártunk jó vezetése és töretlen egysége biztosította számunkra a győzelmet a földesuri és kapitalista reakció felett és ez a biztosíték jövő fejlődésünknek és a szocializmus győzelmének hazánkban.

- Alapulatok katonai értékéért és morális politikai egységéért Önök, az alapulat parancsnokaival együtt, felolósok lesznek. Ne tűrjenek meg semkinél fegyelmezetlenséget, lazaságot, elnézést a hibákkal és vétségekkel szemben. Legyenek kárlehetetlenül szigorúak azokkal szemben, akik véteni mernek a katonai titoktartás ellen és örködjenek fokozott éberséggel a fölött, hogy hadseregünkbe be ne férközhessenek imperialista ügynökök, trockista kémek.

- A Rajk-féle trockista árulóbandának, az imperialisták ez aljas ötödik hadoszlopának a leleplezése hatalmas győzelme a magyar népi demokráciának a belső reakció felett, s ugyanakkor győzelme az egész nemzetközi munkásmozgalomnak, az egész békefrontnak az imperialista háborús gyűjtőerők ellen. De ez a galád árulás a legnagyobb éberségre kell hogy intsen minden kommunisztát és - természetesen - különösképpen éberségre kötelezi azokat a kommunistákat, akik a hadseregben dolgoznak. A honvédségben csak úgy, mint Pártunkban, egyetlen hájszálropedésnek sem szabad lennie, amelyen keresztül behatolhatna soraink közé az ellenség bomlasztó munkája.

- Hadseregünk fejlődése, kitűnő harcos szelleme, politikai és morális egysége természetesen nincs irányba a külső és belső ellenségnek. Ezért számolni kell azzal, hogy az ellenség mindent meg fog kísérlni, hogy reakciós agitációval rombolja a szellemet, hogy árulóknak a hadseregbe való becsomposzásával megbontsa az egységet a hadsereg egyes alakulatainál.

- A politikai tisztoknak és politikai vezetőknek éberrel fel kell figyelniük minden gyanús jelre ezen a téren. A liberális, hiszékony magatartás, a vakság, a nemtörődomség az ellenség ilyenfajta kísérletezéseit illetően súlyos mulasztás a Párttal és népünkkel szemben. A hadseregben dolgozó kommunistáknak föl kell ismerniük, bátran és gyorsan le kell leplezniük az olyan elemeket, amelyek nem mindenben a hadsereg egységének és ütőképességének az érdekeit tartják szem előtt, hanem külön utakon próbálnak járni és a klikkezés oszlopját alá akarják elhúzni a honvédség soraiban.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949. június 29. 6 óra 30 perc

/Nógrádi Sándor altábornagy, stb...3. folyt./

- Tartsák szem előtt, Bajtársak, hogy az éberséget a hadsereg tagjaiban csak úgy tudják felkelteni, ha felfedik előttük az ellenség: a rabszolgatartó imperialisták és aljas trockista ügynökök igazi arcukat és galád módszereit. Oktassák tehát a hadsereg tagjait úgy, hogy már kezdeti formájában felismerjék az ellenség munkáját és szítsák fel a gyűlölet lángját a csapatokban a népünk szabadságára és függetlenségére törő háborús uszítók és trockista kémeik ellen. Oktassák a bajtársakat arra, hogy a népet igazán szeretni, s ügyét győzelemre vinni csak úgy lehet, ha izzó gyűlölet tölt el bennünket az ellenséggel szemben.

- A csapatnál találkozni fogunk még a reakciós, polgári ideológia sok maradványával. Különösen fel akarom hívni a figyelmüket a nacionalizmus maradványaira és annak burkolt, vagy nyílt, de elég gyakori megnyilvánulására a hadsereg egyes tagjai között. A nacionalizmus, a volt földesurak, nagytőkésök és a kállók elnyomó osztálypolitikájának ez a legfontosabb eszmei támaszték, a múltban behatolt a dolgozók tömegei közé is és a magyar nép szolgasorsban maradásának és sorozatos szerencsétlenségeinek egyik főokozója volt. Nem véletlen, hogy most is a nacionalizmus mérgeinek az elhíntése, ami ma főleg a Szovjetunió világtörténelmi és vezető szerepének a lebecsülésében nyilvánul meg, az az aljas fegyver, amivel a külföldi imperialisták és ügynökök meg akarják bontani a magyar dolgozó nép egységét, hogy erejét megtörve, letéríthessék a szocializmus útjáról és újra a volt földesurak és kapitalisták igájába hajtassák.

- A hadseregben dolgozó kommunistáknak világosan látniuk kell a nacionalista elhajlásokból eredő veszélyt és kárlehetetlen ideológiai harcot kell indítani a nacionalizmus maradványai ellen. Meg kell értetni a hadsereg politikailag még eimaradt tagjaival, hogy nem hazafi, hanem hazájának és népének halálos ellensége az, aki nacionalista és szovjetellenes; hogy a szovjetellenesség célja: elszigetelni bennünket a világ haladó erőitől, szembeállítani bennünket a békefront leggyőzhetőbb táborával és az imperialisták szabad prédájává tenni bennünket, amire tanulságos példa a trockista Tito Jugoszláviájának a sorsa.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. június 29. 6 óra 40 perc

/Nógrádi Sándor altábornagy...4. folyt./ HM § SH Ni

- Ennek a kérdésnek a gondos megvilágítása erősíteni fogja hadseregünk tagjaiban az éberséget a nacionalista elhajlásokkal szemben.

- A magyar dolgozó népet és benne demokratikus hadseregünket a szeretet és ragaszkodás eltéphetetlen szálai fűzik felszabadítóhoz, a hatalmas Szovjetunióhoz és a demokratikus Magyarországhoz nagy barátjához, Sztálin generalisszimuszhoz. Ezek az erős érzések egyben a fokmérői a magyar dolgozóknak, a magyar honvédek igazi hazaszeretőinek, akik tudják, hogy a Szovjetunió és az általa vezetett békefront a biztosíték függetlenségünknek és szocialista jövőnknek.

- Politikai tisztjeink és politikai vezetőink feladata a tényekre támaszkodva kielégíteni a honvédek tömegének és a tisztikar tagjainak tudásszomját a szocialista Szovjetunió államszervezéséről, gazdasági- és katonai erejéről, kulturájáról és tudományáról és így megismertetni velük a szocialista szovjetrendszer magasabbrendűségét minden téren, a régen rohadásnak indult, kizsákmányoló, rabszolgatartó, háborúra spekuláló kapitalista rendszerrel szemben. Végezzék ezt a feladatot szerettettel, - honvédeink és tisztjeink hálásak lesznek Önöknek érte.

- Bajtársak, Önök most katonai pályájuk elején állnak. A Petőfi Akadémia megadta Önöknek a kezdethez szükséges politikai és katonai ismereteket. Ez azt jelenti, hogy még csak rövid időre sem elégedhetnek meg azzal, amit eddig tanultak. A hadseregnek állandóan fejlődnie, katonai értékének állandóan emelkednie kell. Már mondtam, hogy ebben a Fejlődésben döntő fontosságú szerepük van a politikai tiszteknek és politikai vezetőknek. Már pedig az a politikai tiszt, vagy politikai vezető, aki nem tanul, nem fejleszti tudását, nem motorja, hanem fékja a csapat fejlődésének. Az ilyen bajtárs nem méltó a politikai tiszt névre.

- A Párt és népünk által Önökre bízott munka parancsolóan megköveteli, hogy állandóan gyarapítsák elméleti és gyakorlati tudásukat mind katonai, mind politikai téren. Használjanak fel tehát minden lehetőséget arra, hogy minél tökéletesebben elsajátítsák a sztálini haditudományt és a marxizmus-leninizmus elméletét. Csak így tudnak valóban alakulatuk politikai vezetőjévé válni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. június 29. 6 óra 50 perc

/Nógrádi Sándor altábornagy...5. folyt./ HM § SH Ni

- Az újonnan felavatott politikai tisztoknek egyik legnagyobb gondja legyen az alakulat parancsnokával való jó, bajtársias együttműködés megteremtése és annak egyre biztonságosabbá tétele. Elvhűség és kommunista szorénység kell hogy jellemozze az Önök munkáját minden téren. Ez magában foglalja azt az alapvető kötelességüket, hogy a parancsnok tekintélyét védjék, erőteljesen támogassák és állandóan emeljék. Ez az alapja nemcsak a jó, bajtársias együttműködésnek, hanem a csapat harcásztsége és harci felkészültsége állandó és gyors emelésének is.

- Végül még egyet, Bajtársak. Honvédeink, tiszthelyetteseink és fiatal tisztjeink Önöktől oktatást és példamutatást várnak. Az Önök munkája és magatartása fogja őket formálni, a harcra katonai és a nép érdekeiért minden áldozatot meghozni tudó politikai szellemet illetően. Azoknak az alakulatoknak ki-váló kiképzési eredményeit, politikai és morális egységét, Pártunkhoz, dolgozó népünkhöz, a katonai eskühöz való hűségét, amelyhez beosztásukat megkapják, a parancsnokkal együtt, Önöknek kell biztosítani. Meg vagyok győződve róla, hogy érzik a felelősséget Pártunkkal és dolgozó népünkkel szemben és feladatukat a mi dicső nagy Pártunk fiainhoz méltóan fogják megoldani. /MTI/

Egy hónappal a kitűzött idő előtt elkészül a szolnoki rádió adóállomás - Torvértékozlet a Standard-gyárban

Ngy/Go Ni Kedden délután a Standard-gyár dolgozói torvértékozletükön megvitatták a gyár feladatait a hároméves torv utolsó hat hónapja alatt.

Tíz százalékkal emelik a termelés értékét

Tervelőirányzatunk fontos előkitűzése a so-lajt osökkentése - mondotta beszámolójában Pollák Miklós munkásigaz-gató. A szocialista munkafegyelen döntő része a torv teljesítésének. Tovább kell fokoznunk az önköltségesökkentés terén eddig elért eredményeinket és új tartalékokat kell feltárnunk. El kell emelnünk, hogy az egy főre eső óránkénti termelés értékét a mostani le.40 forintra 13.80 forintra, tehát 10 százalékkal emeljük. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás.

1949. június 29.

7 óra - perc

/Egy hónappal a kitűzött idő előtt elkészül, folyt./ Ngy/Go Ni

A tapasztalatesoro megszervezése

- Ki kell szélesítenünk a brigád és az újító mozgalmakat és meg kell szerveznünk a tapasztalateserét a gyáron belül és más gyárakkal - hangsúlyozta Lelach Kornél termelési főfellos. Územünkben 78 brigád van, Hiba, hogy a brigádok egy része főleg szakmunkásokból alakult. A brigádmozgalom célja, hogy a brigádokban gyengébb szakmunkásainkat tanítsuk és segítsük munkájukat.

- Nagyon jó munkát végzett a XI. szorolóműhely brigádja. Ez a brigád végzi a szolnoki rádióadóállomás szerelési munkálatait. A brigád vállalta, hogy a munkálatakat 50 ezer munkaóra helyett 28.220 munkaóra alatt végzi el. A brigád jól felkészült a munkára: magas színvonalú brigád-akadémiát hallgatott. Munka-előirányzatukat 20 százalékkal túlteljesítették. Így a szolnoki adóállomás, melyet eredetileg szeptember 1.-én akartak üzembehelyezni, már augusztus 1.-én működni fog.

Termelésünkkel is követjük a Szovjetunió példáját

Balogh Gyula MDP titkár idézte Rákosi Mátyás szavait: "Az első és legsürgősebb feladat, hogy ez év végére befejezzük a hároméves tervet." A munkásosztály nagy vezető harcra hívja az ipari dolgozókat a hároméves terv utolsó szakaszának befejezésére - mondta. Mi, magyar dolgozók bebizonyítjuk, hogy a Szovjetunió nós katonái nem hiába áldoztak életüket Magyarország felszabadításáért. A termelés terén is követjük a Szovjetunió hatalmas, szocialista iparának példáját. Hasznosítanunk kell a Szovjetunió tapasztalatait a termelés terén is, hogy úgy ismerje minden dolgozó a hároméves tervet, mint ahogy azt a szovjet dolgozók ismerik.

A jó munka előfeltétele a műszaki továbbképzés

A törvénytökeztelen ország után szeláltak föl a dolgozók. Wimpel István ismertette a XIV.-es műhely tervét: behozták a lemaradást. Mojzes Vilmos az I.-es műhely automata csoportja részére kérte, hogy a most érkezett gépeket sürgősen állítsák munkába. Kókosi Endre az I.-es műhely dolgozója a személyi felelősségre hívta föl a dolgozók figyelmét. Kérte, hogy az anyagkiadásnál fokozottabb mértékben ügyeljenek a pontos mérésre. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás.

1949. június 29.

7 óra 10 perc

/Egy hónappal a kitűzött idő előtt elkészül, 2.folyt./ Ngy/Go Ni

- Körom szaktársaimat - mondta Balla Károly, a XX-es műhely dolgozója - hogy minél többen legyenek részt a műszaki tanfolyamokon. Legyenek példaképeink a Szovjetunió dolgozói, akik szakmájukban a munka mérnököivé képezik magukat. /MTI/

Negyedmillió méter kábel és félmillió ferrasztás: elkészült a békéscsabai automata telefonközpont

Ta/Um/Go Ni A háboru alatt elpusztult békéscsabai távbeszélő központ pótlására a felszabadulás után 500 állomás befogadására alkalmas közikapcsolású központot helyeztek ideiglenesen Üzembe. Ez a központ az egyre fokozódó igényeknek már nem felelt meg, ezért a hároméves terv keretében 500 állomás befogadására alkalmas automata távbeszélő központot építettek, amely most készült el. Az elvégzett munkára jellemző, hogy a központba kerülő 250 ezer méter hosszú kábelt építették be és üzembehelyezéséhez mintegy félmillió ferrasztást kellett végezni.

Az újjáépülő vidéki távbeszélő központok sorában az új békéscsabai központ már a harmadik. Ez év februárjában helyezték üzembe a szegedi, majd május folyamán a debreceni új automata távbeszélő központokat. A hároméves terv keretében belül még az évben sor kerül a szolnoki, nyíregyházi és kecskeméti automata távbeszélő központok üzembehelyezésére, majd az öt éves terv keretében további központok építésére. E központok nagyobb része már teljesen új létesítmény, így hírközlő berendezéseink teljesítőképessége lényegesen tulszárnyalja majd a felszabadulás előttit. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás. 1949. június 29. 7 óra 20 perc

A munkamódszer-átadási mozgalommal a Hofherr-gyárban már eddig félmillió forintot takarítottak meg - Elmunkásfelelősök értekezlete a Szaktanácsban

TP/VK/Go IE A különböző iparágakhoz tartozó elmunkásfelelősök a Szaktanács székházában értekezleten beszéltek meg a munkamódszer-átadási és külső tapasztalatosere mozgalommal kapcsolatos kérdéseket.

Pap Béla, a Vasas Szakszervezet elmunkásfelelőse beszámolójában elmondotta, hogy az elmúlt héten nyolc nagyüzemben és számos közép- és kisüzemben indult meg a munkamódszer-átadási mozgalom. A Lempertben 10 tanító és tanuló-pár dolgozik. A Ganz Villamoságiban het pár, a WM kerékpárgyárban 20 jólképzett szakmunkás tanítja a kevésbé képzett szaktársakat. A WMI-gepgyárban 35 tanító és tanuló szakmunkás van. A Hofherr-gyárban, ahonnan a mozgalom kiindult, 80 munkást tanítanak és a tanulómunkások létszámát fokozatosan 500 főre emelik. A Hofherr-gyárban a munkamódszer-átadási mozgalom gazdasági eredménye az eddigi kiértékelés szerint félmillió forint.

A bórösök részéről Molnár Jónó szintén a mozgalom örvendotes emelkedéséről számolt be, a Wolfner gyárban a mozgalom eredményeként az elmúlt két hét alatt 136 kvadrát bört takarítottak meg.

Osokogi László, az élőlmezési ipari szak-szervezet küldötte rámutatott arra, hogy a husipari szakmában a munkamódszer-átadási mozgalom eredményeképen számos dolgozó 85-90 százalékról 110 százalék fölé emelte teljesítményét és az élőlmezés szakmában a tanulómunkások atlagban 13.5 százalékkal termeltek többet a tanulás után, ennek megfelelőleg emelkedett keresetük. Az öntudatos dolgozók megértették a munkamódszer-átadási mozgalom jelentőségét és mindig többen és többen kerik a termelésben élenjáró munkásokat, hogy őket is képezzék és tanítsák a szakma különböző fogásaira.

A tapasztalatosere mozgalom keretében is rendkívüli fellendülés mutatkozik. Az elmúlt héten a Hofherr-gyár dolgozói meglátogattak a Ganz Vagon-gyárat, a Ganz Vagon-gyár dolgozói a Weiss Manfred gyárban voltak tanulmányuton, a Weiss Manfred gyár munkásai a Hofherrbe látogattak ol. Ezeknek az üzemi látogatásoknak mindenhol konkrét eredményei voltak és a dolgozók ujitásokat, szakmai fogásokat tanultak ol egymástól.

Deák József, a Szaktanács elmunkás-felelőse kiemelte, hogy az elmunkásoknak és az ujitóknak központi kérdésként kell kezelni a munkamódszer-átadás, a tapasztalatosere mozgalom kérdéseit. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás. 1949. június 29. 7 óra 30 perc

/A munkamódszer-átadási mozgalommal...stb. folyt./ TP/VK/Go IE

A tapasztalatosere-brigádokat még jobban meg kell szervezni, a gyár-látogatásoknál figyelmet kell fordítani arra, hogy a legjobb dolgozók gyűjtsék össze a tapasztalatokat.

A közöljövöben a NEFTER sötahajó-járatot indít az ujitók és elmunkások részére. A sötahajómason 30 elmunkás és 30 ujitó vesz részt családjaival együtt. Emel is lehetőség nyílik arra, hogy a különböző gyarak szakmunkásai pihenés és szorekozás közben kicseréljék tapasztalataikat. /MTI/

Több mint hatmillió forint megtakarítást eredményeznek a nehézipari dolgozók majusi ujitásai

IPM Te/Go IE Májusban a nehézipar dolgozói 956 ujitási javaslatot nyújtottak be. Az ujitások az előkalkuláció szerint összesen 6,093,553 forint évi megtakarítást jelentenek. Az ujitók között 208,894 forint jutalmat osztanak szot.

A legtöbb ujitást az Általános Gópipari Központ-hoz tartozó vállalatok dolgozói nyújtottak be, mintegy 337-ot. A Nehézgópipari Központ dolgozói 241 ujitást nyújtottak be. Ezek az ujitások közel négy millió forint évi megtakarítást eredményeznek. A Kohóipari Központ-hoz tartozó vállalatok dolgozói 213, a eső-poli W.M.-gyár dolgozói 151 ujitási javaslatot készítettek az alatt az idő alatt.

Nagyon érdekes Kasztner Sándor /MAVAG D.gyári osztályos/ ujitása. Kasztner Sándor a horizont furorudjához tervezett és kivitelezett egy keszbeállító készüléket, amely pontos osztással van ellátva és századmilliméter pontossággal állítható be. Kasztner Sándor ujitást műszaki irodalom tanulmányozásából merítette. Ötszaz forint jutalmat kapott. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949. június 29.

7 óra 40 perc

Geraszimov bolgár követ fogadása a bolgár kulturális küldöttség tiszteletére

D/VK/Go H1 Ljubon Geraszimov bolgár követ kedden este a követség épületében fogadást adott a bolgár kulturális küldöttség tiszteletére. A fogadáson megjelentek: Ortutay Gyula vallás-és közoktatásügyi miniszter, Mihályfi Ernő, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Boldizsár Iván és Boka László államtitkárok, Ujhelyi Szilárd, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtájtára, Komjáth Aladár, az MDP külügyi osztályának vezetője, Alois György, a Tudományos Tanács főtájtára, Gergely Sándor, az Irószövetség elnöke, valamint a magyar tudományos, irodalmi és művészeti élet számos más kiválósága. /MTI/

Kedvezményes filmelőadások a táborokban üdülő ifjak számára

Sr/VK/P N1 Az ország különböző részein nyári táborokban üdül, pihen az ifjuság. Az ifjúsági szervezetek táborozási központja elhatározta, hogy egész nyáron biztosítja az üdülő ifjak számára a mozibajárást. Ezért megállapodást kötött a Mozgóképzési NV-tal. Ennek eredményeképpen valamennyi tábor ifjusága a hozzá legközelebb eső város vagy falu filmszínházba látogathat el - rendkívül olcsó jeggyel.

Gondoskodtak vetítógépek felszereléséről olyan helységeknél is, ahol normál vagy kiskönyvtárak táborozásának nincs. Budapestről hetenként bőséges műsort küldenek le a községekbe, hogy a nyaraló ifjuság művészi, haladászollomú filmekhez jusson. A filmek kiválogatására külön bizottságot létesítettek, ebben résztvettek az egyes ifjúsági szervezetek megbízottai. A legnagyobb táborok környékén már megkezdődtek az ifjúsági előadások.

Ifjuságunk így a nyaralást értékes szórakozással kötheti egybe, mindonkinak módjában lesz megtekinteni azokat a filmeket, amelyeket a munka vagy a tanulás ideje alatt elmulasztott. /MTI/

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949. június 29.

9 óra -- perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Kő Zöldseg- és főzelékfélék: burgonya új 0.70, fokhagyma ujdonság csomója 0.30-1.20, vöröshagyma zöldjével csomója 0.08-0.16, vöröshagyma főző csomója 0.18-0.28, fokhagyma 0.60-1.20, fejeskáposzta 0.90, kelkáposzta 1.00, zöldbab /vajbab/ 1.50, cukorborsó 1.20-velőborsó 1.60, kalarábé csomója 1.10, fejes-saláta egy fej 0.40-0.60, karfiol tisztított 3.00-4.50, leveles 1.00-2.50, sóska 0.80-1.20, paraj /tisztított/ 1.60-2.00, sárgarépa régi 1.00-1.10, petrezselyem új, zöldjével csomója 0.60-1.50, uborka salátának való 3.00-4.00, kovászolni való 2.40-3.50, tök főző 0.40-0.60, zöldpaprika, apró hegyes ujdonság darabja 0.30-0.90, tölteni való ujdonság darabja 0.60-1.60, paradicsom, ujdonság 12.00-14.00, retek jánosnap csomója 0.40-0.60, sárgarépa új zöldjével csomója 0.60-1.00, petrezselyem zöldje csomója 0.50-1.00, zöldpaprika kecskeszarvu darabja 0.90-1.10 forint.

Gyümölcs: alma ujdonság 1.00-1.60, körte ujdonság 1.00-1.80, közönséges 1.00, kajsziarack ujdonság 0.80-1.60, őszibarack ujdonság 3.00-8.00, cseresznye apró 0.50-1.00, cseresznye, fekete ropogós 1.20-2.00, germersdorfi 1.20-2.00, meggy nagyszemű 1.00-1.50, aprószemű 1.00-1.20, ribiszke 2.00, ogyes érett 1.20, érett 1.80-2.50, málna 7.80, szamoca, kerti nemesített 6.00-8.00, erdei 5.00-10.00, forint.

Egyéb: Gomba, tömött, csiperke I.a. 8.00-10.00, II.a. 5.00-6.00, tojás, friss, ládaáru darabja 0.64-0.66, vöröshagyma új 0.65 forint. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

13. kiadás 1949. június 29. 9 óra 50 p.

Védőnőképző intézeteink ma már demokráciánk komoly nevelő intézményei" - Beiktatták a Szegedi Állami Védőnőképző Intézet munkásműből lett igazgatóját

Kir % VG/Hav/P N1 Szeged, június 28.

Kedden délután bensőséges ünnepség keretében iktatta be Ratkó Anna népjólóti miniszter Ördögh Piroskát, a Pótló-cipőgyár élmunkását a Szegedi Állami Védőnőképző Intézet igazgatói állásába. A népjólóti miniszter ünnepi beszédében hangsúlyozta, politikai és gazdasági eredményeink tették lehetővé, hogy alapjaiban változott meg a védőnők munkájának tartalma is. Népi demokráciánkban nem egy szűk osztályból, hanem a dolgozó nép gyermekei közül kerülnek ki azok, akik a dolgozók egészségén örkölnék. A védőnőképző intézetek ma már demokráciánk komoly nevelő intézményei, amelyek öntudatos, bátor, harcra kész, haladászelligent, jó szakképesítéssel védőnőket nevelnek s ez nagyban hozzájárul egészségügyi színvonalunk emelkedéséhez. Ne csak szakmát, hanem világnézetet is tanuljanak a növendékek, tanulják meg mindazt, amivel elősegítik a szocializmus építését - mondotta befejező szöveg.

Ifj. Komócsi Mihály az MDP nagyszegedi pártbizottsága nevében üdvözölte az ÁVI új igazgatóját. /MTI/

Leszállították az "Erdei-forrás" strandfürdő árait

Bp & Vr/Jné/Mk Kő A Fővárosi Gyógyfürdők és Gyógyforrások igazgatósága kezelésébe került a Római-fürdőn lévő ugynevezett Erdi-forrás-strandfürdő. Az igazgatóság a 4,50-os napijegy árát 2 forintra szállította le. A délután 3 órától érvényes jegy ára pedig csak 1,50; a gyermekjegy 1 forint; 3 óra után 60 fillér. A z idénybérlet 60 forint, a 30 alkalomra szóló bérlet 20 forint, a 15 alkalomra szóló bérlet pedig 12 forintba kerül. Az ötszemélyes kabin díja belépőjegyvel együtt 10 forint. /MTI/

Korszerű berendezést kapnak a főváros iskolái

Bp & Vr/Jné/Mk Kő A főváros pótolja a háború és az ostrom alatt elpusztult iskolai berendezéseket és felszereléseket. A felszabadulás óta több mint tízezer iskolai padot és ötezer tanulói széket szerzett be, illetőleg javított ki a főváros közoktatási ügyosztálya, amely a tanulók gyakorlására másfél-száz varrógépet és száz írógépet vásárolt. A helyreállítás alatt álló iskolai helyiségek részére 62 tantermi berendezést rendelt a főváros. Az iskolák berendezéseit és a tanteremhelyeket mindentől korszerűsítik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. június 29. 11 óra -- perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Mk Kő Marhahús: rostélyos, felsől 8.40, leveshúsok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús: 10.00, juhús 9.40-12.00, sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00, élő baromfi: tyúk 10.00-12.00, csirke idei 12.00-13.50, liba idei 13.00-15.00, tisztított baromfi: tyúk 11.00-13.00, csirke idei 14.00-16.00, liba 13.00-15.11, kacs 14.00-16.00, liba idei 15.00-16.00, kacs idei 15.00-16.00, tisztított bontott baromfi: liba, kacs aprólék 8.00-8.00, máj 20.00-35.00, hárj, bór 18.00-20.00, mell 14.00-16.00, hát 13.00-16.00, liba, kacs idei, mell 16.00-18.00, hát 16.00-18.00, máj 20.00-30.00, aprólék 8.00, hárj, bór 2 0.00, ételaj palackozott lit. 12.00 forint.

Tojás osztályozatlan 0.68-0.70, ponty, élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej és tejtermékek: teljes tej, /kan-natej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, liszt szabad forg. 3.00, egysé-gos kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemlye és kifli darabja 0.50, szárazfőzelék: lenese 2.40-3.80, borsó, feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 forint.

Zöldségfélék: burgonya, gúl Baba 0.58-0.62, ella 0.48-0.52, ujbungonya 0.80-0.92, vöröshagyma új 0.90, fokhagyma új csomója 0.80-1.50, zöldhagyma csomója 0.10-0.20, vöröshagyma főző csomója 0.25-0.36, fejeskáposzta új 1.00-1.16, kelkáposzta új 1.00-1.26, kalarábé új 0.80-1.40, sóska 1.06-1.50, paraj 1.40-2.50, karfiol, tisztított új 3.80-5.70, retek, jánosnapie csomója 0.55-0.82, tök, főző újdonság 0.55-0.80, gyalult 1.60-1.64, zöldborsó 1.50-2.00, uborka 3.00-5.00, fejessaláta I. 0.40-0.80, II. 0.20-0.40, petrozselyem 1.20-1.50, sárgarépa 1.10-1.40, zöld-bab újd. 1.80-1.90, zöldpaprika, hegyes újd. db 0.40-1.16, tölteni való újd. darabja 0.80-2.00, sárgarépa újd. zöldjével csomója 0.50-1.00, petrozselyem újd. zöldjével csomója 0.68-1.20, gomba tömött esiperke 7.00-12.00 forint.

Gyümölcs: alma 1.20-2.00, körte 2.25-2.30, csorosz-nyo apró 0.68-1.30, fokote ropogós 1.50-2.50, gormorsdorfi 1.50-2.50, meggy 1.20-1.90, málna újd. 8.00-11.00, ribizko újd. 2.30-2.50, barack őszi újd. 3.80-10.00, kajszli újd. 1.06-2.00, szilva aszalt 7.00-8.90, szilvaiz 5.00-7.00, egres zöld 1.50-, egres érett 2.30-3.20, szamóca kert 7.50-10.00, szamóca erdei 6.30-12.50, dióbél 28.00-36.00, só, étkezési 1.70, cukor szabad forgalmu 6.00-6.80, mák 9.60-10.60, mész 8.50-11.00, rizs 8.60, érett paprika 16.70-35.60 forint. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. június 29. 12 óra 45 perc

"Ez a hadsereg a béke, a haladás, a szocializmust építő magyar nép hadserege" - Politikai tisztavató ünnepség a Petőfi Akadémián

D/Jné/Mk Ia Szerdán délelőtt ünnepi díszet öltött a Petőfi Akadémia épülete: a politikai tisztakat avatták az Akadémián. A főépület homlokzatát hatalmas vörös és nemzetiszíni drapériák, Sztálin, Rákosi Máttyás, Szakasits Árpád és Farkas Mihály arképei díszítették. A képek alatt hatalmas folirat hirdette: "Éljen a béke, a demokrácia, a szocializmus oros bástyája, a nagy Szovjetunió". A díszemelvénnyel fölött egy másik hatalmas foliraton Farkas Mihály szavai állanak: "Akkor oros a nép állama, ha a kalapács mellett a kard is a munkás kezében van". A díszemelvénnyel szemben sorakoztak fel az Akadémia avatásra kerülő növendékei, mögöttük egy honvéd- és egy rendőr-díszszázad, valamint a honvédfolya mőrseg díszszázada.

A díszemelvénnyel foglaltak helyet Gerő Ernő, Kádár János, Kállai Gyula, Rónai Sándor, Ries István, Rátkó Anna, Bognár József, Ortutay Gyula miniszterek, Kovács István, az MDP politikai bizottságának tagja és a honvédtábornoki kar tagjai. Megjelentek az avatóünnepségen a Függetlenségi Népfront többi pártjainak, és tömegszervezeteinek képviselői, az államtitkári kar számos tagja, a rendőrség kiküldöttei, valamint a Budapesten tartózkodó bolgár kulturális küldöttség tagjai is.

Pontosan 9 órakor kürtszó jelzi Szakasits Árpád köztársasági elnök érkezését, aki Farkas Mihály honvédelmi miniszter kíséretében lépett a díszemelvénnyel. Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese halad el ezután a felsorakozott alakulatok előtt. "Jó reggelt bajtársak" üdvözlö a honvédeket. "Erőt, egészséget" - hangzik fel a válsz, majd az egész teret betölti az egyre ismétlődő, ütemes kiáltás: "Hajrá! hajrá!"

Az ünnepséget dr. Felkai Dénes ezredes, a Petőfi Akadémia parancsnoka nyitotta meg.

- A fordulat éve, amely teljes jogaihoz juttatta a dolgozó magyar népet, fordulatot jelent hadseregünk életében is - mondotta. A magyar honvédség szellemében, vezetésében egységessé vált, világnézete a marxizmus-leninizmus lett. Néphadseregünk összeforrt a dolgozó milliókkal, ez a hadsereg a béke, a haladás, a szocializmust építő magyar nép hadserege.

Felkai ezredes ezután a politikai tisztok feladatairól beszélt. - A ti feladatotok biztosítani - mondotta - hogy az új magyar hadsereg valóban a szocializmust építő magyar dolgozók oros és szilárd támaszává váljék.

/folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. június 29. 12 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti június 29.-én szerdán délben:

Az időjárási helyzet Európában még mindig változatlan. Az Atlanti óceánon egyik viharciklon a másikat követi, de utjuk a sarkvidék felé visz. Nyugat-Európában esendes, igen meleg, Közép-Európában változékony, kissé hűvös, Kóloton csapadékos és erősen az idő. Hazánkban kedden 22-23, Magyaróvárott és a fővárosban 24 fokig emelkedett a hőmérséklet, ma reggelre pedig 10-12 fokra süllyedt. Csapadék az elmúlt 24 órában a délnyugati és északkeleti határszélen volt. Nagykanizsa 6, Szombathely, Sátoraljaújholly 5, Szentgotthárd 4, Bares és Kisvárdá 3 mm esőt jelentett. A délnyugati esők zivataros jellegűek voltak. /szólos

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.6 mm magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengorszintre átv számított légnyomás 760 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: mérsékelt észak-nyugati, északi szél. Változó felhőzet, egyes helyeken eső, zápor, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

"Ez a hadsereg a béke, a haladás, a szocializmust építő magyar nép hadserege....1.folyt./ D/Jné/Mk Ia

Ti vagytok a hadsereg öntudata és lelkiismerete. Rátok úgy néznek majd, mint akik a kommunista katonát személyesítik meg. Szorossátek dolgozó népünk, folszabadítónkat, a dicső Szovjetuniót és nagy vezérét Sztálint. Szorossátek Hazánk és hadseregünk szervezőjét és irányítóját, a Magyar Dolgozók Pártját és büles vezetőjét, Rákosi Máttyást!

Néphadseregünk új politikai tisztjei ezután leteszik az esküt: "En a dolgozó magyar nép fia esküszöm - hangzának fel őrcson az eskü szavai, - hogy a Magyar Köztársaságnak, néphadseregünknek hűsöges katonája leszek Esküszöm, hogy Hazámat, a Magyar Köztársaságot minden külső és belső ellenség ellen, életem feláldozásával is megvédöm".

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1949. június 29. 13 óra 15 perc

/Ez a hadsereg a béke,2.folyt./ D/Jnó/Mk Io

Ezután Nőgrádi Sándor albáternagy intézett beszédet az új tisztekhez.

Nőgrádi Sándor beszédét mai B.1-6.-os kiadásainkban közöltük.

Az új tisztek nevében Várkonyi László mondott beszédet.

- Köszönjük Pártunknak és böles vezetőjének, Rákosi Mátyásnak - mondotta - hogy szabadságunkon és békés építőmunkánkban egyre erősödő hadsereg áll ért és hogy mi ennek a hadseregnek tisztjei lehetünk. Munkánkban minden e rönkkel arra törekszünk majd, hogy elmélyítsük hadseregünk tagjai között a Szovjetunió iránti szeretetet, hogy kiirtsuk a sovinizmus, a nacionalizmus és kozmopolitizmus minden megnyilvánulását. Megtanítjuk bajtársainkat az igazi hazaszeretetre, engesztelhetetlen harcot folytatunk az imperialisták bolső ügynökei, a trockisták, kémek és hazafutók ellen. Néphadseregünk harci szellemére, erkölcsi tisztaságára, egységére úgy vigyázunk, mint szemünk fényére.

Az ünnepséget diszmonet zárta be. Amikor az új tisztek olvonultak a diszmonet elött, a jelenlévők percekig tartó lelkes tapsal üdvözölték néphadseregünk új politikai tisztjeit, a szocializmust építő magyar dolgozók szilárd támaszának, egyre fojlódó és erősödő néphadseregünknek nevelőit. /MTI/

Vigan peng a kasza a határban - Országszerte folyik az aratás

Mi/Mk ME Ks Soha nem látott lelkesedéssel arat az idén a dolgozó parasztság. Ünnepe ma az aratás a felszabadult országban. Vigan peng a kasza a szegedi határban és a Tiszántulon. Javában folyik a rozs aratása. A Pallavichiniek, grófok, bárók földjén a százezer holdas urti birtokokon most a dolgozó népek érik a termés, sárgul a buza. A falu kizsákmányolói minden vonalon voroségot szenvedtek. A gépállomások olcsó traktorszántásai, a kormányzat támogatása, a dolgozó paraszt munkája meghozta a jó eredményt.

/folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1949. június 29. 13 óra 45 perc

/Vigan peng a kasza a határban....1.folyt./ Mi/Mk ME Ks

Egy hét múlva megkezdik a szegedi határban a buza aratását is. A traktorállomásokon minden előkészület megtörtént, a cséplés zavartalanságának biztosítására, 87 cséplőgépet várja a munkát, s a traktoristák komoly megbeszéléseken állapítják meg a cséplési munka menetét.

A gondosan feltöltött burgonyabokrok, a konyhakerti vetemények, takarmány- és ipari növények rendkívül jó termést ígérnek. Most fejezték be a szegedi tányavilágban a paprika ültetését. Az átázott földben mindenütt jó megkötött a paprika palánta.

Folyik a rozs vágása a coglédkörnyéki homokos vidéken, de a partos földeken is. A cél-tudatos, tervszerű munka itt is meghozta gyümölcsét: a homokostalajú részeken, ahol tavaly katasztrális holdanként csupán másfél-három és fél mázsát hozott a föld, az idén 7-8 mázsás termést várnak. A buza, árpa és zab is jó: termést ígér. Korai burgonyáit már régen termelt annyi, mint az idén. Nem lesz hiány borbán som: a szőlők tökéi roskadoznak a fürtöktől. A gyümölcsösökben a csorosznye már leérett, most szedik a maggyot. Firsodik az alma s szilva és körtefák ágait máris támasztani kell.

Tizenegy aratógép sorakozik a debreceni gépállomás udvarán, nem sokára megkezdődik az aratás a debreceni határban is. A DEFOSZ vez. tősége a népi bizottságokkal már összeállította az ellenőrök listáját, a cséplőgépvezetők, és bizalmiak is mind jól tudják feladataikat. A konyérért folyó nagy esete parancsnokai lesznek ők kint a földeken, vigyáznak minden szomszomszaga.

A győrmegyei szántóföldek, gabontárlái is a dolgozó parasztság jó munkáját dicsérik. Százszázalékosan teljesítették az őszi és tavaszi vetési tervet és most nagy lelkesedéssel folynak az aratási munkák. A déli járásokban, sorokozaljai és pannonhalmai járásokban az őszi árpát aratják, néhány nap múlva a buza- és rozstáblákon kezdődik a munka. A mezőgazdasági munkának ebben a szakaszában is egymást érik a versenykihívások. Gyarmat község dolgozó parasztjai például cséplési versenyt hirdettek. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949. június 29. 13 óra 50 perc

Vizállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelent:

A Duna Zimonynál árad, máshol apad. Gombosig alacsony, lejjebb közepes vizállás. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 16,5, Budapestnél 17,5, Mohácsnál 17,5 fok.

A mai dunai vizállások: Schárding 280 cm 23 %, Linz 199 cm 20 %, Strudon 292 cm 23 %, Kroms 261 cm 21 %, Bécs 238 cm 25 %, Pozsony 308 cm 27 %, Oroszvár 298 cm 33 %, Dunaromota 350 cm 36 %, Gönyű 234 cm 33 %, Komárom 245 cm 30 %, Esztorgom 231 cm 31 %, Budapest 300 cm 31 %, Dunapentola 258 cm 33 %, Dunaföldvár 208 cm 33 %, Paks 282 cm 31 %, Baja 364 cm 33 %, Mohács 404 cm 35 %, Bozdán 248 cm 36 %, Apatin 309 cm 39 %, Gombos 288 cm 37 %, Ujvidék 290 cm 44 %, Zimony 367 cm 60 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 60 cm 7 %, Győrnél 205 cm 23 %, A Dráva Zákányánál 80 cm 27 %, Barcsnál 124 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 145 cm 28 %.

A Tisza Vásárosna ményig árad, lejjebb a pad. Szolnokig alacsony, Csongrádtól lefelé közepes vizállás. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 17, Szegednél 18 fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 2 cm 20 %, Vásárosnamén 48 cm 25 %, Tokaj 130 cm 31 %, Tiszafüred 127 cm 33 %, Szolnok 170 cm 37 %, Csongrád 170 cm 41 %, Szeged 286 cm 47 %, Títol 340 cm 53 %.

A Szamos Csungornél 96 cm 23 %, A Bodrog Sárospataknál 74 cm 11 %, A Hornád Hidasnémetinél minusz 10 cm 7 %, A Borottyó Borottyóujfalunál minusz 86 cm 10 %, A Körösök Kőrösszakánál 39 cm 23 %, Békésnél 2 lo cm 34 %, Gyománál 310 cm 48 %.

A Maros Makónál 222 cm 44 %, A Balaton Siófoknál 57 cm 37 %. Víz hőfok: 19.

A Volencei tó Agárdnál 104 cm. Várható vizállás Budapestre holnap: 292 cm

/MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949. június 29. 14 óra 5 perc

Minden dolgozó nő kövess a szocializmus építésében élonjáró proletáriátus asszonyainak példáját - Az MNDSz felhívása

Az MNDSz a következő felhívást intézte a magyar nőkhöz: MNDSz § D/Mk 10 "Hároméves törvünk utolsó szakaszának munkáihoz érkeztünk. Az üzemi dolgozók közel két esztendő tapasztalataival gazdagodva, államhatalmunk iránti megnövekedett bizalommal, népünk iránti fokozott felelősségérzettel fognak hozzá a hároméves törv utolsó szakaszának munkáihoz.

Most, két és fél esztendő munkájának számbavételkor az MNDSz büszkeséggel tekint azokra az üzemi munkásnőkre, akik nagyszorú eredményeket értek el a termelésben, a munkaveresonyban, a brigádmozgalomban, részesei lettek az ujitó és tapasztalatátadási mozgalomnak. Az MNDSz büszkeséggel és elismeréssel tekint ezekre a munkásnőkre, minden dolgozó asszony mintaképére, akik családi otthonukban és munkahelyükön egyaránt megállták a helyüket és nagyszorú teljesítményükkel építették népi demokratikus rendszerünket.

Ugyanakkor, amikor ilyen büszkeséggel fordulunk a női élmunkások, kiváló munkások, ujitók és brigádok felé, egy szorsmind felhívással is fordulunk az üzemi munkásnők nagy tömegeihez. Felhívjuk őket, hogy hároméves törvünk utolsó szakaszában minél nagyobb számban kövessék a már odig is kitűnő eredményeket elért munkásnőket. Növekedjék meg minden üzomban a munkaveresonyban résztvevő nők száma, omelkedjék a női élmunkások, a női brigádok száma. Mutassák meg az üzemi munkásnők, hogy épügy látják, mint a férfiak: napról napra egyre inkább miénk az ország, magunknak építjük. Válasszoljanak az üzemi munkásnők fokozott munkával arra az egyenjogúságra, amelyre népi demokráciánktól kaptak, s melynek eredményeképp üzembünk és közigazgatásunk legmagasabb posztjait is egymásután foglalják el nők, első sorban munkásnők. Mutassák meg az üzemi munkásnők: tudják, hogy a béke végdelméért és a szocializmus építéséért folyó harc egyik fontos szakasza a termelés frontja s ők a férfikkal egysorban tudják és akarják erősíteni ezt a frontot.

Az MNDSZ minden dolgozó asszony elé példaképpül állítja a munkásnőket, a szocializmus építésében élonjáró proletáriátus asszonyait, akik az építő munkában és az ellenségeink elleni harcban egyformán kemények és elszántak, bátran és lelkesen küzdenek családjaik és népünk boldogabb jövőjéért. Az MNDSZ a proletárasszonyok életének példájával és a proletárasszonyok vezetésével fogja hatalmas táborba tömöríteni országunk minden dolgozó asszonyát, hogy a magyar asszonyok egységesen kivegyék részüket a szocializmus építéséből az MDP és Rákosi Mátyás vezetésével. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949. június 29. 14 óra 30 perc

"Minden örönkkel megvédjük a békét" - Béke-nagygyűlések az ország különböző részein

Tud. MNDSZ D/Gné/Mk Io Már oszdom két hete, hogy véget ért a budapesti Országos Békakonferencia, amelyen a magyar dolgozó nép legjobb fiait juttatták kifejezésre a magyar nép harcos békeakarátát. A konferencia újabb lendületet adott a békéért való küzdelemnek. A magyar dolgozók mindennapi komoly munkájukkal, a termelés, az országépítés terén egyre fokozódó eredményeikkel állnak helyt a béke frontján, teszik erősebbé nap mint nap a békefront szilárd bástyáját, a szocializmus felé haladó hazánkat.

Országszerte gyűléseket rendeznek, amelyeken a békakonferencián résztvett küldöttek számolnak be a magyar dolgozóknak a konferencia munkájáról. A gyűlésekről érkező jelentések is bizonyítják, hogy a magyar dolgozók milliós tömegei megértették és magukévá tették a konferencia határozatát, s egységesen sorakoznak a Szovjetunió vezetete hatalmas békotáborba.

Szegeden a Magyar-Szovjet Társaság színházának nagyterében rendeztek béke-nagygyűlést, amelyen Abraham Ambrus promontori kanonok, Szeged város egyik küldötte a békakonferencián, számolt be a konferencia munkájáról. A színház nagyterét zsúfolásig megtöltő közönség lelkesen ünnepelte Sztálint és Rákosi Mátyást, a magyar dolgozó nép bölcs vezetőjét.

A salgótarjáni békegyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel határozati javaslatot fogadtak el. "Minden örönkkel felvesszük a harcot - mondja a határozati javaslat - az imperialisták és a zsoldjukban álló treckista ügynökök ellen, szorosan felzárkózunk a Szovjetunió vezetete hatalmas békotáborhoz és minden örönkkel megvédjük a békát".

Rajka község dolgozó asszonyai békegyűlésükről a következő táviratot intézték az MNDSZ országos központjához: "Békegyűlésünkről harcos üdvözlötünket küldjük. Tudjuk, hogy a békát nemcsak kívánunk kell, hanem harcolnunk is kell érte. Minden örönkkel azért dolgozunk, hogy még erősebbé tegyük a békéért harcolók frontját."

Mátészalkán is több ezeren gyűltek össze a Népfront békegyűlésén. A gyűlés résztvevői táviratban üdvözölték Rákosi Mátyást a legértelmesebben követni fogják a magyar nép bölcs vezetőjét a béke megvédéséért folyó küzdelemben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949. június 29. 14 óra 50 perc

Állványzat nélkül festette be az Erzsébet-híd kaputartó láncait a "Vörös brigád"

Ngy/Mk Io A hidak festési munkálataihoz eddig állványzatokat szereltek fel. Az állványzat fel- és leszerelése sok időt és munkát vett igénybe.

Az Alföldi Közveti Hídfenntartási Üzemi "Vörös brigádja" tagjainak: Matlecsits József, Böszörmény József és Lévai János festőmunkásoknak sikerült az Erzsébet-híd kapujának tartóláncait állványzat nélkül befesteniük. A híd kaputartóláncait, illetve a horgonyláncok közötti merovító szőlőláncokat festették be 162 méter hosszúságban. A munkálatokat 14-18 méteres magasságban egy-egy biztonsági övvel felszerelve végezték.

A Vörös brigád azzal, hogy állványzat nélkül dolgozott, nagy idő-, munka- és anyagmegtakarítást ért el. A brigád teljesítménye a hídfestési munkálatoknál 129.5 százalékos volt. /MTI/

A Francia Nőszövetség levele az MNDSZ-hoz

MNDSZ D/Gné/Mk Io A Francia Nőszövetség a közelmúltban tartotta III. kongresszusát, amelyre meghívta az MNDSZ képviselőit is. Az MNDSZ küldöttei azonban nem vehettek részt a kongresszuson, mert a francia belügyminiszter megtagadta a vizumok kiállítását.

Claudine Chomat, a Francia Nőszövetség főtitkára most levelet intézett az MNDSZ vezetőségéhez, amelyben közölte, hogy a francia nők kongresszusa erőlyes tiltakozást juttatott el a francia belügyminiszterhez onnant a felháborító eljárás miatt. Tiltakozásunkkal is ki akartuk fejezni - írja leveleiben - a francia asszonyoknak a magyar nők iránt érzett barátságát. Mi, francia nők jól tudjuk, hogy a magyar nők tevékeny részt vesznek az egész világ asszonyainak abban a nagy harcában, amelynek célja a béke megvédése. /MTI/

Julius 2.-án magyar munkáscsoport utazik üdülésre a csehszlovákiai Szárszentgyörgybe - Beszámoló az üdültetési csereakcióról

KM/Mk Io A népi demokráciák egyre molyuló barátsága ebben az időben újabb találkozásokkal erősödik. Üdülési csereakciók keretében a termelés legjobbjai jönnek hozzánk Csehszlovákiából, Lengyelországból, Romániából és Bulgáriából, a legjobb magyar dolgozók pedig a nagy baráti ország legjobb helyen töltik el nyári szabadságukat. /Molyt. kcs./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. június 29. 15 óra 10 perc
/Julius 2.-án magyar munkáscsoport utazik...1.folyt./ KM/Mk 10

A Szakszervezeti Tanács külföldi üdültetése keretében az első munkáscsoport pár nappal ezelőtt érkezett vissza Lengyelország egyik legszebb hegyvidéki üdülőjéből, Zakopane-ből. Most - ismét a Szakszervezeti Tanács rendezésében - már utra készül a második csoport, 100 munkás és munkásnő. Julius másodikán indulnak kététes nyaralásra Spinderová Mlynba, a cseh-szlovák Oriáshegység egy gyönyörű magaslati üdülőjébe.

Ugyanekkor 100 tagú cseh-szlovák munkáscsoport érkezik két hetes nyaralásra a "magyar tenger"-hez, Balatonlélére.

Huszonöt napos ingyenes nyaralás a Fekete-tenger partján

A magyar-román kultúregyezmény alapján július 5.-én újabb munkáscsoport indul Románia legszebb feketetengeri üdülőjébe, Konstanczába 25 napos ingyenes nyaralásra. Ez az első magyar munkáscsoport, amely szervezeten nyaral Romániában.

Ezzel egyidőben 50 román dolgozót látunk vendégül Balatonlélén. Mindkét részről a legkiválóbb dolgozók vesznek részt az üdülési akcióban.

50 magyar dolgozó üdül az Északi-tenger partján

Az üdülésen kívül a dolgozók több helyen tapasztalatokat szereznek a termelés fejlesztésére is. Július 11.-én 50 dolgozó megy háromhetes üdülésre Lengyelországba. A három héttől az Északi-tenger gyönyörű partvidékén, a Jura-félszigeten töltenek, utána meglátogatják Lengyelország különböző üzemeit.

Az ugyanekkor hozzánk érkező lengyel munkások két hetet töltenek a Balaton mellett, utána szintén üzemlátogatásra mennek.

A Szakszervezeti Tanács külföldi üdültetési akciója keretében további 30 dolgozó július 17-től 19 napos üdülésre Bulgáriába, Várna tengerparti nyaralóba utazik.

Július 30.-án ismét 100 dolgozó megy a cseh-szlovák Oriáshegységbe és augusztus 6.-án újabb 50 munkás és munkásnő indul Lengyelországba, az Északi-tenger partjára.

/folyt. köv./ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. június 29. 16 óra 10 perc
/Julius 2.-án magyar munkáscsoport utazik...2.folyt./ KM/Mk 10

Ujítok, élmunkások, mintagazdák

A Szakszervezeti Tanács a szakszervezetek javaslatai alapján a termelés legjobbjait választja ki az ingyenes külföldi üdülésben való részvételre. Ujítok, élmunkások, kitüntetett brigádvezetők mellett több mintagazda is részt vesz a külföldi üdülésben. Ebben az esztendőben összesen 430 magyar dolgozó tölti szabadságát a négy népi demokratikus ország legszebb üdülőhelyein és - mint a dolgozók megállapítják: ezt elsőszorban a népek baráti együttműködéséért és békéjéért küzdő hatalmas Szovjetuniónak köszönhetik. /MTI/

Elkészült az első géposított acélöntő

Kné/Mk 10 A hároméves terv keretében több millió forint költséggel elkészült a Győri Vagongyár új, korszerű acélöntője. Magyarországon ez az első géposított öntő, ahol az öntvényeket nem kézzel, hanem darukkal szállítják. A legnehezebb fizikai munkától mentesítik így az öntődei dolgozókat. Ez is bizonyítja, hogy a szocialista gazdaságban az ember a legnagyobb érték.

Az új öntődét július 1.-én délután ünnepség keretében adják át rendeltetésének. /MTI/

Kormányrendelet védi az aratómunkások érdekeit és biztosítja a botkárítási munkálatok zavartalanását

MR & Hm/Go N1 Az aratási munkálatok biztosítása és zavartalan lefolyása érdekében a kormány elrendelte, hogy a 25 kat. holdon felüli, ill. tve 350 aranykerena kat. tiszta jövedelműt elérő gazdálkodók az aratási és botkárítási munkálatok kollé időben való és zavartalan olvégzéséhez szükséges megfelelő számú mozogazdasági munkavállalót a DÉFOSZ munkaközvetítő irodája útján kötelesek alkalmazni.

A botkárítási munkálatokhoz nem lehet kevesebb munkavállalót szerződtetni, mint amennyit 1948-ban ugyanarra a területre alkalmaztak. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás.

1949. június 29.

16 óra 55 perc

/Kormányrendelet védi az aratómunkások érdekeit, folyt./ ME & Hm/Go

A rendelkezések megtartását a DEPOSZ ellenőrzi. Ha úgy találja, hogy a rendelkezés ellenére a kulák gazdálkodó mezőgazdasági munkás szorítottatásáról idijében nem gondoskodik, mint ahogyan az aratói és botakarítási munkálatokat, tehát nemzetgazdaságunk érdekeit veszélyezteti, a népi bizottság javaslatára a községi előljáróság hatóságilag végzetni ol a kulák gazdálkodó költségére a botakarítást.

A terménybotakarítási munkálatokat szabotálni akaro kulák ellen büntető intézkedések fogantathatók. A rendelet szabályozza az aratógépek üzemeltetését is.

Állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok engedély nélkül tarthatnak üzembn aratógépeket.

Aratógépek ideiglenes igénybevételét térítés ellenében a földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági igazgatóságok javaslatára állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok részére engedélyezheti.

Aki jogosulatlanul tart üzembn aratógépet, vagy az ideiglenesen igénybevett aratógép használatbavételét akadályozza, kihágást követ ol, pénzbüntetéssel sújtható és gépe elkobozható. /MTI/

Vidéki hírok

Mé/Hav/Go Uj Kó ME Jé az akadémiztormés Ooglédn. A b6 esözések következőtében sok tarlóvirágra számítanak és így a tarlómentől is jó termésre van kilátás.

x x x

A hároméves terv keretében helyreállítják Fard-fürdő üdülőt. Szobbbé, modernobbé teszik az épületeket és központi fűtés bevezetésével lehetővé teszik, hogy a dolgozók télen is pihenhessenek a világhírű üdülőhelyen.

x x x

ME a bgyvendégi termelő szövetkezet aratói és eséplési versenyre hívta ki az összes abauji szövetkezeteket.

x x x

A MINSz kulturautója Tolna megye 30 községében látogatott ol. A hangosfilm-borrendezéssel ellátott kulturautóval tizonnégytásu színházzárda utazott. /Folyt.köv./ TL

x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás.

1949. június 29.

17 óra 15 perc

/Vidéki hírok, folyt./ Mé/Hav/Go Uj Kó

A Magyar Vöröskereszt Vasmogyében Kőszegen, Magyar- gonszon, Jákon, Ostffyasszonyfán fejezett be elsősegélynyújtó tanfolyamokat a megyei dolgozók kiképzésére. A gépállomások dolgozói számára Konyoribon, Sárvárott, Körmondon, Jánosházán, Káldon és Hosszuporosztogon folynak vöröskeresztes elsősegélynyújtó tanfolyamok.

x x x

A fojérmogyoi községek között a napokban "Virágoskört"-verseny indult meg. Az őszig tartó verseny célja, hogy a községeket minél színvonalosabbá varázsolják. Jelenleg Alap, Csoo és Pátka vezetnek a versenyben. /MTI/

--

A köztársasági elnök meglátogatta az Uttörővasutat

ME & VK/Go Kó Szakasits Árpád köztársasági elnök szordán délben meglátogatta az Uttörő Vasut épülő alagutját és a Ságvári ligeti végállomást. /MTI/

--

Távbeszélő forgalom Trinidadal

KözIM & Gné/Go N1 Trinidadal a távbeszélő forgalom 1949. július 1.-én megnyílik. A háromperces beszélgetés díja 180 forint. /MTI/

--

Ösökkontotték az állam- és a termelőszövetkezeti csoportok bérletében lévő kulák-földök hasznbérét

ME & SH/Go N1 A hasznbérleti szerződések alapján követelhető hasznbér mértékéről megjelont kormányrendelet megállapítja, hogy az állami, valamint a termelőszövetkezeti csoportok mint hasznbérletk által kötött hasznbérleti szerződés - amennyiben ezt 25 katasztrális holdnál nagyobb földdel, illetve 350 aranykorona tisztta jövedelommal rendelkező kulákkal kötötték - legmagasabb hasznbéro kilone kilogram buza vagy rozs, illetve annak pénzbeli ellenértéke aranykoronánként. Ha a szerződésben onnál alacsonyabb összegben állapodtak meg, akkor az alacsonyabb összeg érvényes. Ha a bérbeadó mezőgazdasági termelőst nem élethivatásszerűen folytat, úgy az a rendelkezés mar öt katasztrális holdon fölül is érvényes. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás. 1949. június 29. 17 óra 35 perc

/Csökkentették az állam- és a termelőszövetkezeti csoportok bérletében lévő kulák-földök haszonbérét, folyt./ ME & SH/Go NI

A termelőszövetkezetek érdekeit védi a rendeletnek az az intézkedés is, amely szerint ha a haszonbérlet termelőszövetkezeti csoportot elemi kár éri, úgy a D⁴OSZ helyi szervezetének javaslata alapján a haszonbér megfizetésére a termelőszövetkezeti csoport két évig terjedhető haladékot kaphat. Biztosítja a rendelet, hogy a földművelésügyi minisztérium által engedélyezett termelőcsoportok haszonbérlete abban az esetben sem szűnjék meg, ha a tulajdonos ingatlanát az állam részére felajánlja.

A tulajdonos ingatlanát az állam részére akkor is felajánlhatja, ha harmadik személlyel le nem járt haszonbérleti szerződés van. A földfelajánlás es. tőben a haszonbérlet /kishaszonbérlet/ múltányos érdekeit szem előtt tartva bizottság dönt a haszonbérleti szerződés hatálya felől. Amennyiben a bizottság a haszonbérleti jogviszonyt megszünteti, úgy a haszonbérlet a gazdasági év végével megszűnik. Ha valamely kishaszonbérlet bérlet földjével együtt bérlet egy engedélyezett termelőszövetkezeti csoportba, az ő bérletére is érvényes a termelőcsoportokra vonatkozó fenti rendelkezés. Ez a rendelet a dolgozó parasztság érdekeit szem előtt tartva, megakadályozza, hogy a kulákok földbérleteken keresztül kiuzsorázzák a bérletet. /MTI/

A kormányzat segítségének, a munkásság és dolgozó parasztság összefogásának köszönhető a jó termés

ME & Gnó/Go NI Az aratás megkezdődött az egész ország területén. Az eddig beérkezett jelentések szerint mind a kalászesekből, mind a kapásokból kitűnő termés várható. A gyümölcs-termés az idén a mostani kilátások szerint túlhaladja a bőkeővek átlagát, gyümölcsből rekordtermés várható. A jó termés-eredmények kialakulásában dolgozó parasztságunk elítudatos, tervszerű, fáradtságot nem ismerő munkája mellett döntő szerepe volt a kormányzat szervezett segítségének és az ipari munkásság támogatásának, melynek nyomán dolgozó parasztságunk bizakodással és reménykedéssel néz az aratás, esőplés és a bőtermés botakritása felé.

A demokratikus kormányzat a múlt év őszén és az év tavaszán összesen 17 millió forint szántási hitelt, 4,8 millió forint vetőmag-kölcsönt, több mint kétmillió forint műtrágya-hitelt, ezenkívül 4,5 millió forint traktor- és esőplőgépjavitási hitelt bocsátott a dolgozó parasztság, valamint a szövetkezetek rendelkezésére. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás. 1949. június 29. 18 óra 45 perc

/A kormányzat segítségének, a munkásság és parasztság, stb. folyt./ ME & Gnó/Go NI

A szerződéses alapon termelő szövetkezeti csoportok, valamint kis- és középparasztek a különböző nagttermelő nemzeti vállalat útján összesen mintegy 140-150 millió forint előleget kaptak a kormányzattól.

Az idei jó termés a dolgozó parasztek munkáján, a kormányzat támogatásán, a jóminőségű nemcsított vetőmagon, a műtrágyák fokozott használatán, a géppállomások szervezett és jó munkájának is eredménye. A gépek használatával a földök jobb talajművelést kaptak, a munkát jobba és a termelési költségeket olcsóbbá tették. A dolgozó parasztság - ahol géppállomás állt rendelkezésre - mindennél megértette, hogy az állomás gépeinek használata nemcsak a tőkés kizsákmányolás alól szabadítja fel őket, hanem azt is belátta, hogy a traktorok és a mezőgazdasági gépek igénybevételeivel jobban és eredményesebben dolgozhat.

Végül felelősen már most megállapíthatjuk, hogy a jó termés a munkásság és a parasztság összefogásának köszönhető. Mult év őszén, amikor az őszi szántási munkálatok megindulásakor a kulákok szabotázs-akciói lépten-nyomon felütötték a fejüket, az ipari munkásság volt az, amely a népi szerveken keresztül haragra hívta a dolgozó kis- és középparasztságot a falusi kizsákmányolók mosterkodésaink megakadályozására. Az ipari munkásság sietett a parasztság segítségére a géppállomások tervszerű felállításával, a mezőgazdasági munkák gyors és jó elvégzésében is. /MTI/

Ötven százalékkal csökken az önköltség, négy párról nyolc pár cipőre emelkedik egy munkás napi termelése - Felavatták az Újpesti Cipőgyár futószalagját

Te/Unó/Go NI Magyarországon most első ízben vezették be a cipőgyártásban a futószalag-rendszert, amely nagymértékben megkönnyíti a dolgozó munkáját. Az Újpesti Cipőgyárban szordán délelőn ünnepélyesen avatták fel az új futószalag berendezést. A gyár hatalmas műhelye ünnepi díszet öltött ez alkalomra. Az ünnepségen Szóll György miniszteri tanácsos, a Bőripari Igazgatóság vezetője mondott beszédet.

A futószalag fordulópontot jelent az ország cipőtermelésében - mondotta. Ez a gyár az államosítás előtt ráfizetéssel dolgozott. Az államosítás után megszüntette a deficitet és most a futószalag segítségével, a terv szerint már ebben az esztendőben félmillió forint nyereségemelkedést ér el. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás, 1949. június 29. 18 óra 05 perc

/Ötven százalékkal eszik az önköltség, folyt./ Ta/Jnó/Go N1

A szalaggal napi 650 pár cipőt termelnek. Ez a mennyiség hamarosan 800-ra, majd októberben napi ezer pár cipőre emelkedik - jelentette be a dolgozók lelkes tapsától kísértve.

- Egy munkás termelvénye már odig is 3,6 párról 4 és fél párra emelkedett, most pedig a futószalag segítségével közel nyolc párra emelkedik majd. A szalag alkalmazása eszikont a forgótökösségségletet és 50 százalékos önköltségeszikontést eredményez. /MTI/

Holyosbités

Ks/VK/Go N1 A "Julius 2.-án magyar munkáscsoport utazik üdülésre a csehszlovákiai Oriás-hegységbe" című tudósításunk folytatásában /B 23. kiadás/ a második alcím helyesen a következő:

Ötven magyar dolgozó üdül a K o l o t i - t o n g o r partján.

Az alcím után következő bekezdés második mondata helyesen így hangzik:

A három héttől kettőt a K o l o t i - t o n g o r gyönyörű partvidéken töltenek, utána meglátogatják Lengyelország különböző üzemait. /MTI/

Felajánlásokkal készülnek a szövetszervezetek a július 3-i SZÖVOSZ megyei választmányi ülésükre

KÁ/Go N1 ME Julius 3.-án összülnek a Szövetszervezetek Országos Szövetségének megyei választmányi ülései, amelyeken a kiküldöttek előtt megbeszélnek azokat a feladatokat, amelyek falun a szövetszervezeti mozgalomra várnak. A szikszói gyűlésen résztvesz Rácz Gyula, a DEPOSZ országos főtitkára.

A szövetszervezetek tagsága nagy lelkesedéssel és rendkívüli felajánlásokkal készül a választmányi ülésekre. Tiszabábolmán, Borsod megye mintaközségében, július 3.-ára megtisztítják a szövetszervezet 700 holdas legelőjét és a most alakult termelőcsoport tagjai magukra vállalták, hogy az igával nem rendelkező szövetszervezeti tagok takarmányát ingyen beszállítják. Több szövetszervezet beszállította a tarlóhántási, illetve esőplési díjat. A hejőpapi szövetszervezet felajánlása: két kútát furat az újgazdák földjén. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás, 1949. június 29. 18 óra 15 perc

/Felajánlásokkal készülnek a szövetszervezetek, folyt./ KÁ/Go N1

A megyei választmányi gyűléseken résztvesznek a termelőcsoportok kiküldöttei is, ebből az alkalomból az onosi földmivesszövetszervezet vándorzászlát ajánlott fel a legjobb eredményt elért termelőcsoport részére.

Az ország minden részén igen nagy számban csatlakoznak a szövetszervezetek a felajánlási mozgalomhoz. /MTI/

Loloplozték Mórész Zsigmond emléktábláját

Di/Gnó/Go N1 Szordán délben loloplozték le a Bartók Béla-ut 56. számú ház falában elhelyezett emléktáblát, a melyet Mórész Zsigmond, a nagy realista regényíró születése 70. évfordulója alkalmából állítottak. Az ünnepségen Beka László kultuszállamtitkár mondott beszédet.

- Mi a marxizmus-leninizmus szellemében úgy építjük a szocialista kulturát - mondotta - hogy a mult nagy alkotásait a szocialista kultúra szervező részévé tesszük. Mórész Zsigmond hatalmas életművét a magyar népi demokrácia ilyen alkotásnak tekintik. Amikor itt állunk emléktáblája alatt, meg kell mondanunk: Mórész Zsigmond emberi és írói nagyságának alapja és biztosítóka az volt, hogy bátor kézzel nyult hozzá kora nagy társadalmi és politikai kérdéseihez és mindig kiállt a kizsákmányoltak és a társadalmi haladás mellett. A magyar íróknak Mórész Zsigmond, a néppol együttörző, a népért dolgozó író példáját kell szem előtt tartaniuk (amikor ma) a szocializmus építése idején írunkra fokozott feladatok hárulnak.

Budapest dolgozói nevében Simon Lajos alpolgármester emlékezett meg Mórész Zsigmondról.

- Neki, a nagy realista írónak köszönhetjük mi városi emberek - mondotta - hogy eleven, nagy művészi erővel megalkotott műveiből megismerhetjük a falu szegény dolgozóinak életét. Budapest dolgozói kegyeletos hálával őrzik meg Mórész Zsigmond emléktábláját - fejezte be megemlékezését Simon Lajos.

A loloplozói ünnepség a köztársasági indulo elöklésével ért véget. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás.

1949. június 29.

19 óra 10 perc

Állami Áruház nyílik Miskolcon és Gyöngyösön

§ Go N1 Miskolc és Gyöngyös város dolgozóinak régi kívánsága teljesül a napokban: Miskolcon a Kossuth Lajos utca 2. szám alatt, a volt Pannónia-kávéház helyiségében július 2.-án, szombaton nyílik meg az Állami Áruház, amelynek 21 osztálya szolgálja a vidék dolgozóinak érdekeit, Gyöngyösön pedig a Hanisz-tór 2 szám alatt, július 4.-én, hétfőn nyílik meg az Állami Áruház, amely 11 osztállyal működik majd. /MTI/

"A pedagógusok dolgozzanak a szocialista ember kinovvelésén" - Pedagógus nagygyűlés Nyíregyházán

Tud & J/Hav/Go N1 Nyíregyháza, június 29.
Szabolcs megye pedagógusainak részvételióval Nyíregyházán nagygyűlést rendeztek. Bóki Ernő, a Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetének országos főtitkára a novellák feladatairól beszélt. Bejelentette, hogy egy osztály alatt 1500 pedagógus végez majd párt- és szakszervezeti iskolát, 10 ezer pedagógus pedig bekapcsolódik az alap- és középfokú szemináriumi oktatásba.

Vajda Márton, az MDP megyei bizottsága novében felhívta a pedagógusokat, hogy igorotülkhöz hívon dolgozzanak a szocialista ember kinovvelésén. /MTI/

12.000 lakást épített a főváros az ötéves terv során - Az új lakások zöme a három fő ipari területen épül

Bp & Vr/Gné/SH ME N1 A főváros az ötéves terv keretében 600 millió forintot irányzott elő új lakások építésére. Ebből az összegből Nagybudapest területén mintegy 12 ezer lakás épül. A Fővárosi Tervező Iroda megvizsgálta azokat a területeket, amelyek lakótelep létesítésére alkalmasak. A kiindulás az volt, hogy Nagybudapest három fő ipari területe: az északi iparvidék - Angyalföld, Újpest -, a keleti iparvidék - Kőbánya, Postszentlőrinc - és a déli iparvidék - a Soroksári-ut környéke és Csepel - közelében kell első sorban lakótelepeket létesíteni, hogy a dolgozók minél gyorsabban érthessék ol munkahelyüket.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1949. június 29.

19 óra 10 perc

12.000 lakást épített...1.folyt./ Bp & Vr/SH ME N1

Az adatok földolgozása után a FÖTI javaslata alapján a főváros magasépítési ügyosztálya összoállította Nagybudapest területére az ötéves terv lakásépítési programját. A javaslat szerint Újpesten 850 lakás épül, ebből 700 a Lóvorsenyter területén és 150 a város központjában. Angyalföldön 2200, az Árpád-híd pesti hídfőjének környékén, az ugynevezett Vizafogónál 900, Zuglóban 400, Kőbányán, a Harmat-utcában és a Gyömrői-uton 200 és Kispesten 400 lakás építését tervezi a főváros. Postszentlőrincen a Szent István király-ut, a Jegenyefa-utca és a Mikszáth Kálmán-tér által határolt területen 1200, a Népligetben az Üllői-ut mentén 160, a Czeplédi-uton, az Üllői-ut elágazásánál 100, a Ferenovárosban a Közvágóhidak és a Haller-piac helyén létesülő ugynevezett zöldsávban 660 és Lágymányoson a Boráros-téri híd budai hídfőjének környékén 900 lakást épített a főváros az ötéves terv során. A csepeli dolgozók részére már az ötéves terv első évében 450 új lakást épített a főváros. Továbbfejlesztik az albertfalvai lakótelepet is, ahol 800 lakás építkezése kezdődik meg. Végül 500 lakás épül Obudán: 400 a Duna partján, az Árpád-híd közelében, 100 pedig a Zápor-utcában. Ezekon a lakótelepeken kívül mintegy 2000 lakást épített a főváros öt év alatt a város belső területein, főleg a főutvonalak üres telkein és az ostrom alatt súlyos károkat szenvedett Vizi-város szélesebb utvonalain.

Az ötéves tervben előirányzott 12 ezer lakásból 2 ezer lakás már az első tervévben, tehát 1950-ben megépül. A jövő évben épül meg a város közepén 150, Csepelen 450, Angyalföldön 550, Kőbányán 200, a Ferenovárosban 250 és Obudán 400 lakás.

A lakóházak legnagyobb része háromemeletes lesz, emeletenként 4-6, tulnyomórészt kétszobás, fürdősobás, korszerű lakással. A dolgozók részére létesülő lakótelepek környékén a főváros iskolákat, óvodákat, kulturházakat, parkokat, gyármekjatszóttereket és piacokat létesít és gondoskodik arról, hogy a lakótelepek megfelelően bekapcsolodjanak a főváros közlekedésébe. /MTI/ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás.

1949. június 29.

20 óra 5 perc

Aláírták a magyar-bolgár kulturális munkatervet

D & PM/Go Ni A magyar-bolgár kulturális egyezmény végrehajtására alakult vegyesbizottság befejezte tárgyalásait, amelyek során kibővítette a kulturális egyezmény keretében végrehajtásra kerülő jövő évi munkatervét.

A munkatervet szordán délután ünnepélyos körök között írták alá a külügyminisztérium tanácstermében, amelyet magyar és bolgár nemzeti színek, s Rákosi Mátyás és Georgi Dimitrov arképei díszítettek. Az ünnepélyos aktuson résztvettek magyar részről: Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnöke, Boldizsár Iván külügyi államtitkár, Bóka László vallás- és közoktatásügyi államtitkár, Ujholyi Szilárd, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, külügyminisztérium és kultuszminisztérium főtisztviselői, bolgár részről: Ljubon Goraszimov budapesti bolgár követ, Katja Avramova, a bolgár nemzetgyűlés elnökségének tagja, a vegyesbizottság bolgár tagozatának vezetője, Evgenij Kamonov külügyminiszterhelyettes, Peter Szlavinszki író és Ljubon Szoesanov, a bolgár Kulturális Bizottság magyar előadója, a vegyesbizottság bolgár tagozatának tagjai.

A munkatervet magyar részről Mihályfi Ernő, a vegyesbizottság elnöke és Bóka László államtitkár, a vegyesbizottság magyar tagozatának vezetője; bolgár részről pedig Katja Avramova, a vegyesbizottság bolgár tagozatának vezetője írta alá, majd Mihályfi Ernő és Katja Avramova méltatták a munkaterv jelentőségét. /MTI/

..

A magyar dolgozók teljes erejükkel támogatják a Szakszervezeti Világszövetség és a nemzetközi proletáriátus harcát

KM/Go Ni A levelek és táviratok százai érkeznek a Szakszervezetek Országos Tanácsához: az ország szervezett munkássága hatalmas lelkesedéssel üdvözli a világ szervezett munkásságát képviselő Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusát.

M1 Levelek és táviratok özöne bizonyítja, hogy a magyar szervezett dolgozók felismerték a Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusának jelentőségét a munkásosztály egységének megszilárdításában és a béke megvédésének hatalmas munkájában.

A magyar szervezett dolgozók távirataikban hangsúlyozzák, hogy a béke védelmének biztosítására minden igyekezetükkel fejlesztik a szocialista termelést és éberen örvendnek népi demokráciánk elért eredményei felett. (Folyt. köv.)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás.

1949. június 29.

20 óra 30 perc

A magyar dolgozók teljes erejükkel támogatják a Szakszervezeti Világszövetség és a nemzetközi proletáriátus harcát, 1. folyt. /KM/Go Ni

Legyen ez a kongresszus a világ szervezett dolgozóinak fogadalomtéttele a béke megvédésére és kérielhetetlen harcra a háborus uszító imperialisták ellen - írják a diósgyőri Gépgyár dolgozói. - Üzenjük, hogy tántoríthatatlanul követjük Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás útmutatásait a szocializmus építésében.

A nyírségi szervezett építőmunkások táviratukban kiemelik: - A Szakszervezeti Világszövetség kongresszusa olyan időben ül össze tanácskozásra, amikor a béke harcra való tábora a Szovjetunió vezetésével állandóan erősödik és sorozatos győzelmeket arat az imperialista orok, a háborus gyujtogatok fölött. Mi, magyar építőmunkások a világ szervezett munkásságával együtt harcot folytatunk a békéért és felsorakozunk a kongresszus határozatai mögé, hogy a világ egyetlen szervezett dolgozója se lehessen többé eszköz a kapitalisták kezében.

- Minden dolgozónk a Szakszervezeti Világszövetség és a nemzetközi proletáriátus harcát - mondja a Nehézipari és Kohóipari Központ dolgozóinak határozata. Szolidárisak vagyunk a szabadságukért harcoló elnyomott és kiszármányolt dolgozókkal.

A magyar asszonyok nevében az MNDSZ küldött táviratot:

- A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége bensőségesen köszönti a Szakszervezeti Világkongresszust, amely az egész világ dolgozóinak harcra való összefogása lesz a Szovjetunió oldalán a háborus uszítók ellen, közös célunkért, a jobb élet és a tartós béke érdekében.

A soproni Tűgyár NV levélben üdvözölte a milánói Szakszervezeti Világkongresszust. A levél kiemeli, hogy a soproni dolgozók munkafelajánlásokkal ünneplik a világ dolgozóinak harcra való összefogását.

A kisújszállási postás dolgozók így írni: - "Minden örönnel támogatjuk a Szakszervezeti Világszövetség békepolitikáját, a világ dolgozóinak egységét biztosító munkáját és a még elnyomott dolgozók felszabadításáért folytatott következetes harcát."

Hallatják hangukat a haladó pedagógusok is, akik leveleikben, távirataikban kinyilvánítják: magukévé teszik a Szakszervezeti Világszövetség célkitűzéseit:

- A szövetséggel ideológiai és vasfegyelmében egybe-forrva, az emberiség fejlődését, haladását és boldogulását szolgálva posztunkon a marxizmus-leninizmus tudományának minden fegyverével helytállunk - mondja a többi között a debreceni MÁV műhelytölpai pedagógusok üzenete. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás.

1949. június 29.

20 óra 50 perc

A magyar dolgozók teljes erejükkel támogatják a Szakszervezeti Világszövetség és a nemzetközi proletárium harcát, 2. folyt. /Mi/Go N1

Tiltakoznak az ország dolgozói, a haladó szellemű emberek, szakszervezeti vezetők elhurcolása, bebörtönzése ellen és azzal a fogadalommal zárulnak, hogy hozzájárulnak a Világszövetség egységének megvédéséhez, kivesszük részüket a népek felszabadításáért vívott küzdelemből.

A magyar Közgazdászok, a szili Gőzmalom, a debreceni építésügyi főigazgatóság és igazgatóság, a Szövetkezeti Áruellátó NV dolgozói lelkesen és türelmesen és táviratokban tesznek hitet a béke megvédése és a munkásosztály egysége mellett. Hasonló értelmű üzenetet küldtek a Szakszervezeti Világszövetség II. kongresszusának a Magyar Optikai Művek, a debreceni MÁV műhelytelep, a MEMOSZ, a Bőripari Szakszervezet budapesti és vidéki dolgozói, a vasutas dolgozók, a budapesti előljáróságok dolgozói, a

Központi Pályafenntartási Műhely, Csongrádi Szakmunkás Bizottság, Csatornázási Művek, Pormol Zománchuzal és Kábelgyár NV, Szigetvári Fehér Malom, Salgótarjáni Acélárnyó, Pápai Perutz, MÁV Központi Szertár, Budapest-Ferencváros Állomás, Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének hőmezővársárhelyi csoportja, Csongrádi Gőzmalom, Turkevei Szakmunkás Bizottság, VAOSZ csongrádi csoportja, Istvánéltér főműhely, Közgazdászok hőmezővársárhelyi csoportja, Egészségügyi Szakszervezet hőmezővársárhelyi csoportja, Vasutas Szakszervezet, Nemesacél NV, Ilona Malom, Szentosi Postások, Mezőturi Téglaárnyó, Beszkárt Baross-telep, Ferencvárosi Fűtőház, Szegedi postahivatal, Hofherr-árnyó, Magánalkalmazottak Szakszervezete hőmezővársárhelyi csoportja, Sziget-utcai leányiskola, Építőmunkások Szakszervezete hőmezővársárhelyi csoportja, a kiskunhalasi szervezett dolgozók, Rákosszentmihályi Szakszervezeti Csoport, Államosított Tóth-malom, Szövetkezeti Áruellátó NV, Győri Szakmunkás Bizottság, Egyesült Tejkereskedelmi NV, Újpesti Bőripari Dolgozók, Kereskedelmi Alkalmazottak pécsi csoportja, Simontornyai Bőripari munkások, Ozd-vidéki bányászok, Kispesti

Kislakásépítő, Vasúti Gyárépítési NV, Sopron-város Vízműve, Szegedi postáskertület, Lippay Gőzfűtőtelep, Orion Bőrgyár, Pick Szalma-gyár, Első Szegedi Cipőgyár, Csorna Margit-kórház, Vág hidászok csoportja, Csornai ölelmezési dolgozók, Csornai Vendéglátóipari munkások, Bakonyi Bauxit-bánya dolgozói, Zalaegerszegi Szakszervezeti Bizottság, Bőripari Munkások Szakszervezete, Herkules Cipőgyár, artisták, filmalkalmazottak, színészek, hivatásos zenészek, vendéglátók és zeneművészek szakszervezete. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás.

1949. június 29.

21 óra 50 perc

Az olmult tanév közoktatásunk hatalmas fejlődésének esztendője volt - Evzáró vizsga a Pedagógiai Főiskolán

Sr/VK/Go N1 A Pedagógiai Főiskolán szerdán tartották az évzáró ünnepséget, amelyen Farago László igazgató beszámolt a nevelők és a hallgatók sikeres munkájáról. A főiskola 124 hallgatója közül 14 kitűnő, 34 jóles, 46 jó eredménnyel végzett. Az 1948-49-es tanév közoktatásunk hatalmas fejlődésének esztendője volt. Az olmult tanév megközdösére valósult meg az iskolák államosítása. Az MDF és Rákosi Mátyás bölcs vezetőségével népi demokráciánk kulturpolitikája lehetővé tette, hogy demokratikus nevelőket képezzünk ki, - fejezte be beszédét Farago László igazgató.

Kovancez Ilona elsőéves hallgató megköszönte a nevelők tanítását. A főiskolások munkája a tanulás és "tornászk" botakaritása: az évvégi vizsgálatok, amelyekre felfigyel az egész dolgozó nép - mondotta. /MTI/

Időjárásjelentés

& Go N1 A Meteorológiai Intézet jelenté június 29.-én, szerdán este:

Az Ukrajna felett megjelent viharciklon tovább erősödött és ennek következtében ott rendkívül szeles, csapadékos az időjárás. Nyugateuropában egyre tart a nagy meleg és Franciaországban ma már 32-35 fokig emelkedett a hőmérséklet. Hazánkban ma újból erőteljesebbé vált az északnyugati szél. Több helyen volt záporosó és zivatar. Ezért a hőmérséklet nem érte el az előző napi értékeket, sőt egyes helyeken még 20 fokig sem emelkedett a hőmérő higanyszála. Miskolcra 8, Debrecenből 6 a Mecsekben 5 milliméter csapadékot jelentettek.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzat.

Várható időjárás esztendőre: Mérsékelt, időnkint élénk északnyugati, északi szél. Változó felhőzet, több helyen záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

Vége.

TL